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De Raad
Nieuws van de gemeenteraad Amersfoort

 Nieuws van de gemeente Amersfoort

Raadscommissies 7 januari 

Omgevingsprogramma Mobiliteit 
en uitwerking parkeerbeleid

Op 7 januari vergadert de commissies Omgeving. 
De commissie gaat in gesprek over het omgevings
programma Mobiliteit en de uitwerking van het 
nieuwe parkeerbeleid.

Vergaderplanning van de gemeenteraad

Datum Soort bijeenkomst Tijd Locatie 
14 januari Raadscommissie Bedrijvigheid 19.00 uur Raadzaal, stadhuis
 Raadscommissie Sociaal 19.00 uur Molendijkzaal, stadhuis

21 januari Raadscommissie Omgeving 14.30 uur Raadzaal, stadhuis
 Auditcommissie 18.30 uur Vermeerzaal, stadhuis
 Raadscommissie Bestuur 19.30 uur Molendijkzaal, stadhuis

28 januari Actualiteitenraad 15.00 uur Raadzaal, stadhuis
 Raadsvergadering Het Besluit 15.15 uur Raadzaal, stadhuis
 Het Plein 17.30 uur Vide, stadhuis

4 februari Raadscommissie Omgeving 14.30 uur Raadzaal, stadhuis
 Raadscommissie Bedrijvigheid 19.00 uur Raadzaal, stadhuis
 Raadscommissie Sociaal 19.00 uur Molendijkzaal, stadhuis

Informatie over de raad

 amersfoort.nl/gemeenteraad
 Politiek Portaal: amersfoort.raadsinformatie.nl 

 gemeenteraad@amersfoort.nl 
 033 469 4379 (griffie)

Meld u aan voor de wekelijkse  
nieuwsbrief RaadsMail:  
amersfoort.nl/aanmelden-nieuwsbrieven

Postadres
Postbus 4000
3800 EA Amersfoort

 @RaadAmersfoort 
 youtube.com/raadamersfoort 
 facebook.com/raadamersfoort  
 instagram.com/gemeenteraadamersfoort

Een toelichting op de onderwerpen ‘Omgevingsprogramma Mobiliteit’ en ‘Uitwerking parkeerbeleid’ kunt u lezen 
op amersfoort.nl/gemeenteraad. Onder ‘Actueel’ vindt u een link naar de toelichting. De agenda en stukken staan op 
amersfoort.raadsinformatie.nl (Politiek Portaal).

COMMISSIE 
OMGEVING

Mobiliteit

Energietransitie 

Ruimtelijke ontwikkeling 

Omgevingswet

Wonen

Dinsdag
15.30 - 18.00 uur

INSPREKEN?

De commissieleden horen graag wat er 

leeft in de stad, zodat zij dat kunnen 

betrekken bij hun afwegingen over een 

bepaald onderwerp.

Aanmelden:
 033 469 4379

 gemeenteraad@amersfoort.nl

Op een andere manier uw mening geven? 
Neem direct contact op met raadsleden:

 amersfoort.nl/gemeenteraad
 gemeenteraad@amersfoort.nl

• Commissie Omgeving (15.30 uur)  

Agenda commissie Omgeving 

RAADZAAL
15.30  16.00 uur:
•  Vaststellen agenda
•  Spreekrecht inwoners. U kunt inspreken over een 

onderwerp dat gaat over mobiliteit, de energietransitie, 
wonen, ruimtelijke ontwikkeling en de Omgevingswet

•  Vaststellen besluitenlijsten 3 december
•  Termijnagenda commissie en uitnodigingen
•  Hamerstuk:
   - Uitwerkingsvoorstel Hogeweg 261
•  Actualiteiten

16.00  17.00 uur: 
•  Omgevingsprogramma Mobiliteit (informatie – 

beeldvorming)

17.00  18.00 uur
•  Uitwerking parkeerbeleid (informatie – beeldvorming)

Let op: de vergaderplanning geeft richttijden. Hoe laat 
een agendapunt start, hangt af van het verloop van de 
vergadering. Het kan dus zijn dat een agendapunt eerder 
of later wordt besproken. 

Vergaderingen 
volgen

De commissievergaderingen, 
raadsvergadering en Het 
Plein zijn openbaar. U bent 
van harte welkom op het 
stadhuis! 
Of kijk online mee:  
amersfoort.raadsinformatie.nl/ 
live.

In het ontwerp-omgevingsprogramma Mobiliteit staat 
hoe het college om wil gaan met mobiliteit (foto: 
omgevingsprogramma).

Scan deze QR-code om naar 
amersfoort.nl/gemeenteraad 
te gaan.

Scan deze QR-code om de agenda 
en stukken van 7 januari te openen.

https://www.amersfoort.nl/gemeenteraad
https://amersfoort.raadsinformatie.nl/
https://www.amersfoort.nl/aanmelden-nieuwsbrieven
https://x.com/i/flow/login?redirect_after_login=%2FRaadAmersfoort
https://www.youtube.com/raadamersfoort
https://www.facebook.com/RaadAmersfoort/
https://www.instagram.com/gemeenteraadamersfoort/
https://amersfoort.raadsinformatie.nl/live
https://amersfoort.raadsinformatie.nl/live
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Terugblik Het Besluit 17 december 

Datalek, parkeren, boodschap 
van de burgemeester & de gelote 
Burgerraad

De gemeenteraad kwam op 17 december bijeen voor 
raadsvergadering Het Besluit, alweer de laatste van 
het jaar. De burgemeester begon met een bijzondere 
boodschap voor de stad. Daarnaast besprak de raad 
onder andere het datalek, parkeren en het onderwerp 
voor de gelote Burgerraad. Op deze pagina’s leest u er 
meer over.

Scan de QRcode om direct 
naar het Instagramaccount 
van de kinderburgemeester 
te gaan!  

Kinderburgemeester
Aiden Seijmonson

In deze rubriek lees je 
over de activiteiten van 
kinderburgemeester  
Aiden Seijmonson. 

Wil je de kinderburgemeester ergens voor uitnodigen? 
Heb je een vraag? Een idee voor je wijk? Of een mooi 
idee dat de kinderburgemeester en de kinderraad kan 
helpen om hun droom van dit jaar te verwezenlijken, 
namelijk dat ieder kind zich welkom voelt? Mail dan 
naar:   kinderburgemeester@amersfoort.nl.

Op vrijdag 13 december was Aiden bij de opening van het nieuwe chimpanseeverblijf in 
DierenPark Amersfoort, waarbij ook presentator Fien Vermeulen aanwezig was. Ook plantte hij 
in de dierentuin een boom, samen met wethouder Willem-Jan Stegeman en ‘dierentuinmoeder’ 
mevrouw Vis. 

Meer informatie over de kinderburgemeester staat op amersfoort.nl/kinderburgemeester.

Informatie over de vergadering

Bij Het Besluit van 17 december waren 38 van de 39 
raadsleden aanwezig. Hugo Kruyt (SP) was afwezig. De 
raadsleden Tahsin Bülbül (DENK), Rachida Issaoui (PvdA) en 
Hans van Wegen (BPA) waren een deel van de vergadering 
afwezig. 

Op deze pagina’s leest u een beknopte terugblik op een 
aantal onderwerpen waarover de raad een besluit nam. 
Voor een volledige weergave van de behandeling van 

alle onderwerpen, de stemverklaringen en de reactie 
van het college, verwijzen we u naar de uitzending 
van de vergaderingen en het schriftelijk verslag. De 
vergaderstukken (zoals raadsvoorstellen en moties en 
amendementen), het schriftelijk verslag en de besluitenlijst 
vindt u op Politiek Portaal. U kunt de vergaderingen daar 
ook terugkijken. Daarnaast kunt u de vergaderingen 
terugkijken via YouTube.

Verschil tussen amendement en motie 

Met een amendement kan de raad een raadsvoorstel laten wijzigen. Het is een wijzigingsvoorstel. Met een motie doet de 
raad een verzoek aan het college. Dit kan bij een raadsvoorstel horen, of over een willekeurig onderwerp gaan. De raad 
neemt een amendement of motie aan als de meerderheid van de raad voor stemt. Als de raad een amendement aanneemt, 
dan wordt het oorspronkelijke raadsvoorstel aangepast. Over dat gewijzigde voorstel neemt de raad vervolgens een besluit.   

Scan deze QR-code om Het Besluit van 
17 december via Politiek Portaal terug 
te kijken. 

Scan deze QR-code om Het Besluit van  
17 december via YouTube terug te kijken. 

Burgemeester Bolsius roept Amersfoorters in statement op verbinding te blijven zoeken

Aan het begin van de vergadering gaf burgemeester Lucas Bolsius een statement af over de spanningen in de samenleving. 
“We moeten aan onze weerbaarheid werken.”

Bolsius noemde 2024 “een jaar waarin veel is gebeurd.” 
Hij zei: “U en ik voelen dat spanningen in de samenleving, 
ook in Amersfoort, toenemen. Dat stemt verdrietig. Ook in 
Amersfoort merk ik dat mensen elkaar minder in de ogen 
kijken, terwijl we schouder aan schouder moeten staan.”
 
Hij verwees onder andere naar de oorlog in Gaza en de 
voetbalwedstrijd tussen Ajax en de Israëlische club Maccabi 
Tel Aviv. Na deze wedstrijd vonden ernstige incidenten plaats, 
die zich onder andere richtten tegen fans van Maccabi. 
 
Dagelijks komen er berichten binnen, bijvoorbeeld via de 
media, waarin de gevolgen van grote conflicten in de wereld 
merkbaar zijn in de lokale samenleving, zei Bolsius. Ook uitte 
hij kritiek op de uitspraken van landelijke bewindslieden, 
waaronder van de minister-president. “Hun woorden hebben 
effect. Mensen voelen zich op de helling gezet. Ze vragen zich 
af: ‘Ik ben hier toch geboren? Hoor ik er wel bij?’”

Rechtstaat verdedigen
Bolsius gaf aan de rechtstaat “in persoon en in functie 
altijd te zullen verdedigen.” Hij noemde Artikel 1 van de 
Nederlandse Grondwet. Daarin staat dat iedereen die zich 
in Nederland bevindt in gelijke gevallen gelijk moet worden 
behandeld. “Woorden van onze regering schuren met dit 
artikel. Ze spreken woorden van verwijdering, er wordt een 
wij-zijgevoel gecreëerd.” 
 
De burgemeester besloot zijn bijdrage door te benoemen dat 
“we aan onze weerbaarheid moeten werken. Daarbij speelt 
ontmoeten een centrale rol, ook als dat spannend is. We 
moeten in vrijheid durven luisteren, elkaar nieuwe inzichten 
geven.”
 
Dienstbaar aan deze ontmoeting, zei Bolsius, zijn de 
zogenoemde Burgemeestersgesprekken. Daarin gaat hij de 
dialoog aan met inwoners van Amersfoort. Het is een nieuw 
initiatief. “Wat klein begint, kan uitgroeien tot een krachtige 
beweging. Wij samen. Wij Amersfoort.”Burgemeester Lucas Bolsius riep inwoners op om verbinding te 

blijven zoeken (foto: Annemoon van Hemel).

(foto: Annemoon van Hemel)

Raad vraagt om informatie vanwege datalek afsprakensysteem 

Amersfoort2014 diende een interpellatieverzoek in over het datalek bij de gemeente. Met een interpellatie kunnen 
raadsleden inlichtingen (informatie) aan het college vragen. Het verzoek werd aangenomen en het datalek besproken.

Wat is er aan de hand?
De softwareleverancier van het digitale afsprakensysteem 
van Gemeente Amersfoort is gehackt. Hierdoor zijn 
persoonsgegevens van een groep inwoners gelekt. De 
gelekte data betreffen naam, adres, geboortedatum, 
telefoonnummer en van sommige inwoners ook het BSN-
nummer. Het gaat om gegevens die inwoners hebben 
ingevuld bij het maken van afspraken. Voor meer informatie 
over het datalek kunt u naar amersfoort.nl/datalek.

Tijdlijn van informeren
Op 19 november is de raad in het geheim geïnformeerd over 
een mogelijk lek. Op 20 november was het officieel duidelijk 
dat de data gelekt waren, maar nog niet welke. Toen duidelijk 
werd over welke inwoners het ging, is het college overgegaan 
op het informeren van inwoners. Op 3 december hebben 
inwoners van Amersfoort een brief gehad over hun gelekte 
informatie. Een week later kregen burgers die niet meer in 
de gemeente Amersfoort wonen een brief. De burgers van 

wie BSN-nummers waren gelekt zijn als eerste op de hoogte 
gebracht.

Raadsvragen & openbaarheid 
De raad heeft hier vragen over gesteld; deze vragen 
zijn schriftelijk beantwoord. Deze kunt u vinden op 
amersfoort.raadsinformatie.nl (klik op ‘Documenten’ en 
vervolgens op ‘Schriftelijke vragen’). Ook is het datalek in 
de commissie besproken. Ondanks de commissiebespreking 
en de schriftelijke beantwoording, zaten veel inwoners 

Lees verder >>

https://www.amersfoort.nl/kinderburgemeester-en-kinderraad


woensdag 11 december 2024 Stadsberichten | 3Nieuws van de gemeente Amersfoort 

en raadsleden nog met veel vragen. Daarom werd er een 
interpellatieverzoek (verzoek om informatie te verkrijgen 
van het college tijdens een raadsvergadering) ingediend en 
aangenomen. Raadsleden benoemden tijdens de vergadering 
dat het openlijk bespreken van het datalek tijdens Het Besluit 
belangrijk is. Niet alleen omdat er nog vragen zijn, maar ook 
zodat het openbaar besproken wordt en teruggekeken kan 
worden door inwoners.

Interpellatie: meer vragen & antwoorden
Raadsleden hadden vragen voor het college over de 
vertraging in openheid van informatie over het datalek, de 
zorg over kwetsbare inwoners (zoals ouderen), en de regie 
over eigen digitale veiligheid. Raadslid Rob Smulders (PvdA) 
pleitte ervoor om alle informatie die nog niet op tafel lag, 
nu wel op tafel te leggen. Raadslid Thomas van der Eerden 
(Amersfoort2014) besprak het interview met Johnas van 
Lammeren in het AD, en vond dat de wethouder hierin het 
probleem minimaliseerde. 

De wethouder stelde dat de samenwerking met het 
softwarebedrijf aan de AVG voldeed en de informatie 
versleuteld was verstuurd. Het lek lag dus bij het bedrijf zelf 
en niet bij de gemeente. Hij benadrukte dat hij het probleem 
wel serieus nam, en dat het college zijn verantwoordelijkheid 
neemt. Hij stelde dat cybercriminaliteit tegenwoordig 
simpelweg te lucratief (er gaat veel geld in om) is om 
compleet te voorkomen. 

De wethouder vertelde ook dat het college lange tijd niet de 
nodige informatie had; eerst over of er een datalek was, en 
vervolgens over welke gegevens het dan ging. Het was eerst 
ook niet bekend dat er BSN-nummers gelekt waren. Dit alles 
noemde hij als reden voor de vertraging in het informeren 
van inwoners. Het wachten was volgens hem niet omdat het 
college geen schadeclaim wilde van het softwarebedrijf. Het 
college wilde inwoners pas informeren als er duidelijkheid 
zou zijn. De naam van het bedrijf werd tevens niet genoemd 
om een schadeclaim te voorkomen. Dat waren volgens Van 
Lammeren twee verschillende kwesties.
Van Lammeren verwees ook naar de risicoanalyse van 
het IBD, die de kans op misbruik klein inschat. Daarnaast 
zijn cyberspecialisten van de gemeente zelf hierover 
geraadpleegd, vertelde hij. Hij herinnerde de raad aan de 
plannen die er liggen om de gemeente digitaal veiliger te 
laten werken. Deze plannen zullen volgens hem echter 
pas in 2026 volledig uitvoerbaar zijn. De software is op 
het moment namelijk niet in lijn met de archiefwet, om 
automatisch informatie te vernietigen. Dat heeft volgens 
Van Lammeren te maken met de beperkte capaciteit qua 
mensen en middelen. Wel wil het college proberen om alles 
zo veilig mogelijk te laten werken en dit proces te versnellen. 
Ook liet de wethouder de raad weten dat ambtenaren 
zonder toestemming van het college kunnen ingrijpen als 
dat nodig is. Het college is ook aan het kijken of de gemeente 
naar een ander softwarebedrijf over kan stappen, en of er 
een afwegingskader zou moeten komen wat betreft de 
informatievoorziening over datalekken. 

Van Lammeren beaamde dat er op dat moment nog steeds 
informatie over de software niet naar buiten was gebracht, in 
opvolging van juridisch advies. 

Raad geeft college ruimte om vergunningzones voor parkeren aan te wijzen

Amersfoort krijgt meer plekken waar mensen moeten 
betalen voor parkeren. De komende jaren wijst het college 
meer gebieden aan waar je een vergunning nodig hebt of 
parkeergeld moet betalen. Daarmee wil het college straten 
rustiger en veiliger maken. De raad stemde in met deze 
plannen.

De raad besloot om het makkelijker te maken voor het 
college om betaald parkeren in te voeren. Dit betekent dat 
in sommige wijken auto’s niet zomaar gratis kunnen blijven 
staan. Mensen die er wonen, hebben dan een vergunning 
nodig, en bezoekers moeten betalen om hun auto te 
parkeren.  
De gemeente wil er op deze manier voor zorgen dat straten 
niet te vol worden met auto’s. Veel mensen parkeren nu 
in woonwijken omdat het daar gratis is, en dat zorgt voor 
drukte en irritaties. Door betaald parkeren in te voeren, 
hoopt het college dat meer mensen kiezen voor de fiets, het 
openbaar vervoer, of parkeren in een parkeergarage.  
 
Voor 2035
De plannen gaan niet meteen in, maar het college mag 
nu alvast voorbereidingen treffen voor de toekomst. Het 
doel is dat vóór 2035 in een groot deel van de stad betaald 
parkeren of vergunningparkeren is ingevoerd.  
 
Ook worden de kosten voor parkeren iets hoger. De prijzen 
gaan met 3,5 procent omhoog, zowel voor een parkeerplek 
op straat als voor een vergunning. Met dit geld wil het 
college onder andere meer ruimte maken voor voetgangers 
en fietsers. Voor de bewoners betekent dit dat ze misschien 
een vergunning moeten aanvragen in de toekomst. Hoeveel 
en waar precies, bepaalt het college later. 
 
Koste wat het kost doorgedrukt
Veel fracties waren ontevreden met de route die het college 
koos om tot het besluit te komen. Raadslid Noëlle Sanders 
(Beter Amersfoort): “Er is koste wat kost iets doorgedrukt. 
Dat heeft het vertrouwen in dit college geschaad. Ik vind 
het geen goede zaak dat het college de bevoegdheid krijgt 
om, buiten de raad om, zones voor vergunningparkeren 
aan te wijzen.” Raadslid Menno Fousert (Amersfoort2014) 
wees erop dat zijn fractie al van meet af aan adviseerde 
om de parkeerplannen in samenspraak met inwoners te 
ontwerpen. “Het college heeft een andere aanpak gekozen, 
waarmee het lijnrecht tegenover inwoners is komen te 
staan. U kiest voor de frontale aanval door alle macht 
naar u toe te trekken.” Volgens raadslid Tom van Lamoen 
(Amersfoort voor Vrijheid) heeft dit dossier “enorm veel 
schade aangericht” bij het aanzien van de coalitiepartijen. 
“Mij bekruipt het gevoel dat dit onderwerp zo min mogelijk 
in de raad besproken moet worden zodat het college 
zo min mogelijk gezichtsverlies lijdt.” Raadslid Maarten 
Flikkema (VVD) benadrukte dat de juiste volgorde is: eerst 
beleid vaststellen en dat beleid pas daarna vertalen naar 
een verordening. Raadsleden die zich verslikten in de 
termen, en bijvoorbeeld het woord ‘kaders’ verwisselden 
met het woord ‘beleid’, werden door hem bij de 
interruptiemicrofoon consequent terechtgewezen. Raadslid 
Hans van Wegen (BPA) sloot zich bij de lezing van Flikkema 
aan. “We willen eerst een plan van aanpak per wijk, inclusief 
een begroting. En wat ons betreft moet de raad aan het 
stuur blijven.”
 
Alles hangt met alles samen
Andere fracties waren vooral blij met de parkeerverordening.  
Raadslid Marcel Koning (ChristenUnie) gaf aan dat 
het raadsvoorstel een complexe puzzel beschrijft. De 
parkeerverordening staat niet op zichzelf, maar past in een 
groter plaatje en in die context moet je het ook bekijken. 
“Alles hangt met alles samen: gezonde lucht, nieuwe 
woningen, het aantal auto’s, noem maar op.” Wel was hij 
kritisch op “de volgorde der dingen”. “Ik snap raadsleden 
die zeggen: je geeft niet eerst bevoegdheden uit handen 
om dan vervolgens beleid te maken.” Hij riep het college op 
om in verbinding te blijven met de stad. Raadslid Kirsten 
Mik (D66) kon zich vinden in de bijdrage van Koning. “Het 
parkeerbeleid staat niet los van woningbouw, de aanvoer 
van verkeer door onze stad, et cetera. We hebben in deze 
stad te maken met grote opgaves. Voor ons is een groener, 
leefbaarder stad met duurzame mobiliteit belangrijk. 
Dat betekent dat we keuzes moeten maken.” Raadslid 
Christian van Barneveld (Partij voor de Dieren) wees erop 
dat auto’s de stad duurder, ongezonder en ontoegankelijker 
maken. “Elke parkeerplaats in de stad is een plek waar geen 
kind speelt, geen boom staat, geen vogelnest is. Als we 
onze stad bereikbaar en leefbaar willen houden, moeten 
we afscheid nemen van het primaat van de auto in de 
openbare ruimte. Het is een keuze voor rechtvaardigheid en 
solidariteit.” Raadslid Dillian Hos (GroenLinks) had behoefte 
aan vereenvoudiging van het debat. “Het gaat vanavond 
eigenlijk alleen maar over de verordening, niet over het 
nieuwe parkeerbeleid. De enige vraag is: mag het college 

de zones aanwijzen? Wat mij betreft mag dat. Ik spreek 
bewoners die enorm veel overlast ervaren. We kunnen hier 
wel blijven praten en praten, maar wat mij betreft gaat het 
college zo snel mogelijk aan de slag.” Raadslid Rob Smulders 
(PvdA) nam een duik in de geschiedenis. “In 1973 woonden 
in Amersfoort zo’n 75.000 mensen. Overal stonden auto’s, 
tot aan de Onze Lieve Vrouwetoren toe. Pas in 1991 zijn we 
gestopt met parkeren op de Hof. De tijden zijn veranderd. 
We moeten snelheid maken. Wat onze fractie betreft mag 
het college aan de slag. En de raad blijft aan de bal.”
 
Zorgen dat bereikbaarheid op orde is
Wethouder Tyas Bijlholt ging kort in op de kritiek van een 
aantal fracties op het proces dat het college doorloopt. 
“U hebt als raad aangegeven dat u een lage parkeernorm 
wilt en dat er 14.000 woningen moeten komen. Dat kan 
alleen als we zorgen dat de bereikbaarheid van onze stad 
op orde is. We zien de laatste tijd dat wegen overvol en nog 
altijd voller raken. Kijk naar de snelwegen A1 en A28 en de 
Valutaboulevard: het staat allemaal elke ochtend vast. Onze 
gemeente zal op termijn groeien naar 190.000 tot 200.000 
inwoners. Het is een bewuste keuze om het aantal auto’s 
niet naar rato te laten meegroeien. In plaats daarvan zetten 
we onder andere in op deelmobiliteit.”
 
Informatie over kosten vergunningparkeren
Raadslid Alex Engbers (CDA) diende, mede namens BPA, 
PvdA, Beter Amersfoort, ChristenUnie en Partij voor de 
Dieren, de motie ‘Uitreiken is de goede richting’ in. Met 
deze motie vroegen de fracties of het college voor 1 januari 
2025 aan de raad wil laten weten in welke wijken vóór 
maart 2026 begonnen wordt met vergunningparkeren. 
Ook wilden de fracties weten wat dit vergunningparkeren 
kost voor onder andere bewoners, bezoekers, klussers en 
mantelzorgers.

De motie werd aangenomen met 31 stemmen voor (D66, 
CDA, ChristenUnie, Amersfoort2014, PvdA, Partij voor de 
Dieren, SP, Beter Amersfoort en BPA) en 7 stemmen tegen 
(VVD, Amersfoort voor Vrijheid en DENK). GroenLinks 
stemde verdeeld (Ida Bromberg, Dillian Hos, Harmen 
Niemeijer-Scheffer en Giel van der Steenhoven stemden 
voor, Youssef El-Messaoudi stemde tegen).

 

Drie amendementen
Er werden ook drie amendementen ingediend. Dat waren 
‘De Raad beslist’ (VVD, Amersfoort2014, Amersfoort 
voort Vrijheid en Beter Amersfoort), ‘De grens bereikt’ 
(Amersfoort2014) en ‘Eerlijk tegen Zielhorst-Noord’ (Beter 
Amersfoort). 

Het amendement ‘De Raad beslist’ werd verworpen met 
24 stemmen tegen (D66, GroenLinks, CDA, ChristenUnie 
en Partij voor de Dieren) en 14 stemmen voor (VVD, 
Amersfoort2014, SP, Beter Amersfoort, BPA, Amersfoort 
voor Vrijheid en DENK). PvdA stemde verdeeld (Rob 
Smulders stemde tegen, Rachida Issaoui stemde voor).

 

Het amendement ‘De grens bereikt’ werd verworpen met 
25 stemmen tegen (D66, GroenLinks, CDA, ChristenUnie, 
PvdA en Partij voor de Dieren) en 13 stemmen voor (VVD, 
Amersfoort2014, SP, Beter Amersfoort, BPA, Amersfoort 
voor Vrijheid en DENK).

 

Het amendement ‘Eerlijk tegen Zielhorst-Noord’ werd 
verworpen met 25 stemmen tegen (D66, GroenLinks, 
CDA, ChristenUnie, PvdA en Partij voor de Dieren) en 
13 stemmen voor (VVD, Amersfoort2014, SP, Beter 
Amersfoort, BPA, Amersfoort voor Vrijheid en DENK).

 

Het raadsvoorstel zelf werd aangenomen met 25 
stemmen voor (D66, GroenLinks, CDA, ChristenUnie, PvdA 
en Partij voor de Dieren) en 13 stemmen tegen (VVD, 
Amersfoort2014, SP, Beter Amersfoort, BPA, Amersfoort 
voor Vrijheid en DENK).

 

Lees verder >>

Door een hack van het digitale afsprakensysteem van een 
softwareleverancier van de gemeente zijn persoonsgegevens 
van inwoners gelekt (foto: Simon Lamme).

(foto: Simon Lamme)

Benoemingen

De raad stemde in met de volgende benoemingen:
•  Jeroen Bulthuis tot tijdelijk wethouder (tweede termijn)
•  Kees Kraanen (VVD) tot lid van de raadscommissies 

Bedrijvigheid & Bestuur;  Gerrit van Nieuwenhuizen 
(VVD) tot lid van de commissies Bedrijvigheid & Sociaal 
en Dirk Dekker (VVD) en Alex van Westerlaak (D66) tot 
lid van de commissie Sociaal

•  Hugo Kruyt van de SP tot lid van de auditcommissie 
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Groen licht voor 'Meedoen en Rondkomen': Amersfoort maakt vuist tegen armoede

Het college wil de komende jaren armoede en bestaan
sonzekerheid aanpakken met het programma ‘Meedoen en 
Rondkomen’. De gemeenteraad stemde in met dit plan. Over 
het plan werden twee moties ingediend door de raad, die 
werden aangenomen.

Wat houdt het plan in?
Het uitvoeringsprogramma Meedoen en Rondkomen is 
bedoeld om de initiatieven in de stad die al bestaan om 
armoede tegen te gaan samen te brengen en te versterken. 
Het college wil met partners in de stad de inwoner meer 
centraal zetten aan de hand van kansen, keuzevrijheid en 
inspraak. Het college heeft vier actielijnen opgesteld (inwoner 
centraal, meedoen in de samenleving, ondersteunen bij 
rondkomen en samen staan wij sterker) in het meerjarige 
plan. Het plan is gemaakt samen met inwoners, 
ervaringsdeskundigen en maatschappelijke organisaties. 
Het programma gaat uit van vertrouwen, maatwerk en 
samenwerking. Dat betekent concreet: inwoners minder 
doorverwijzen en hulp dichterbij organiseren, bijvoorbeeld in 
de wijk. Het plan geeft richtlijnen voor de komende tien jaar 
en concrete acties voor de eerste drie jaar.

Twee moties 
Bij het programma werden twee moties ingediend. Kirsten 
Mik (D66) diende ‘Incidentele inzet meten, structureel 
vertrouwen weten’ in. Noëlle Sanders (Beter Amersfoort) 
was mede-indiener van deze motie. Maaike Varwijk 
(Amersfoort2014) diende de motie ‘Ruimte voor kansen’ in. 
De fracties van Amersfoort2014, CDA en VVD waren mede-
indieners. De motie van Mik benadrukte vooral het geven 
van kansen aan inwoners en de oproep deze niet direct te 
sanctioneren. De motie van Varwijk verzocht het college 
de ondersteuning tijdelijk en meetbaar te maken, en vooral 
vertrouwen in de zorgprofessional als uitgangspunt te 
nemen.

Unaniem enthousiasme & behandeling moties
De raad uitte unaniem enthousiasme over het programma 
zelf. De ChristenUnie gaf daarbij wel aan dat ze niet geloven 
dat er genoeg financiering voor zal zijn; wel zouden ze voor 
het plan stemmen.
Over de ingediende moties waren de meningen verdeeld. 
Zo gaf wethouder Nadya Aboyaakoub-Akkouh aan dat de 
punten uit de motie van Mik al in het programma stonden, en 
dat de motie van Varwijk afbreuk deed aan het programma. 
Ze benoemde specifiek het stuk in de motie van Varwijk 
over tijdelijke ondersteuning. De wethouder gaf aan dat uit 
ervaring blijkt dat veel ondersteuning aan inwoners niet 
tijdelijk van aard is, en dat het simpelweg niet realistisch 
is om dat te verwachten. Raadsleden van de ChristenUnie, 
GroenLinks, de PvdA en Beter Amersfoort zetten haar punt 
kracht bij.  Zowel Kirsten Mik als Maaike Varwijk gaven 
verdere toelichting bij de intentie van hun moties. Beide 
moties werden uiteindelijk aangenomen.

De motie ‘Incidentele inzet meten, structureel vertrouwen 
weten’ werd aangenomen met 23 stemmen voor (D66, 
CDA, VVD, Amersfoort2014, Partij voor de Dieren, Beter 
Amersfoort en Amersfoort voor Vrijheid) en 13 stemmen 
tegen (GroenLinks, ChristenUnie, PvdA, SP en DENK).

De motie ‘Ruimte voor kansen’ werd aangenomen met 25 
stemmen voor (D66, CDA, VVD, Amersfoort2014, PvdA, 
Partij voor de Dieren, SP, Beter Amersfoort en Amersfoort 
voor Vrijheid) en 11 stemmen tegen (GroenLinks, 
ChristenUnie en DENK).

Het raadsvoorstel werd unaniem aangenomen.

College mag met publieke partijen in gesprek over oprichting publiek warmtebedrijf 

Het college vroeg de raad toestemming om met publieke partijen te gaan praten over de oprichting van een publiek 
warmtebedrijf, om duurzame warmte te leveren aan inwoners.

Een publiek warmtebedrijf: wat is dat?
Amersfoort bekijkt of het mogelijk is een publiek warmtebedrijf op te richten. Dit warmtebedrijf moet in handen komen van 
overheidspartijen, zoals gemeente, provincie en rijk. De gemeente wil voor tien procent eigenaar worden. Ze wil ook weten 
welke invloed ze met die tien procent heeft op zaken die voor inwoners belangrijk zijn. Het doel van het warmtebedrijf is om 
duurzame warmte te leveren aan huizen en bedrijven. Op die manier wil Amersfoort bijdragen aan de klimaatdoelen van de 
stad. De gemeente streeft ernaar om in 2030 55 procent minder CO2 uit te stoten. In 2050 wil Amersfoort CO2-neutraal zijn.

Moties
De Partij voor de Dieren heeft samen met de ChristenUnie, GroenLinks en D66 de motie ‘Zonder duurzame bron geen 
duurzaam warmtenet’ ingediend. Met de motie vragen de fracties het college onder andere om snel uit te zoeken of duurzame 
energiebronnen, zoals geothermie, aquathermie en zonthermie, haalbaar zijn voor het warmtenet. De motie werd aangenomen. 

Het CDA diende de motie ‘Tijdige evaluatie’ in. Het CDA wil dat de gemeente drie jaar na start van de startkavel evalueert of het 
afbouwen van biomassa voor de basislast op schema ligt en eventueel versneld kan worden. De motie werd aangenomen. Ook 
diende het CDA het amendement ‘Biomassa zo snel mogelijk minimaliseren’ in. Met als opdracht om biomassa zo snel mogelijk 
af te bouwen. Dit amendement werd aangenomen.

Toekomst warmtenet 
De raad stemde voor het voorstel om onderzoekende gesprekken op te starten met overheidspartijen voor een mogelijk publiek 
warmtenet.

Het college gaat initiatieven om armoede tegen te gaan 
samenbrengen en versterken (bron: Uitvoeringsprogramma 
Meedoen en Rondkomen).

Eerste gelote Burgerraad gaat over afval in de stad

In 2025 start de eerste gelote Burgerraad van Amersfoort. 
Tijdens Het Besluit werden de raadsleden gevraagd om de 
startnotitie Gelote Burgerraad Afval vast te stellen. 

Wat is de gelote Burgerraad?
De gelote Burgerraad bestaat uit 54 inwoners boven de 16 
jaar, die geloot worden om samen een goede afspiegeling 
van de stad vormen. Ze bespreken onderwerpen en 
vragen die voor veel inwoners belangrijk zijn en waarbij de 
gemeenteraad hulp kan gebruiken. Deze eerste keer kiest de 
gemeenteraad het onderwerp.

Minder afval
De vraag: “hoe verminderen we afval in de stad?” Is eerder al 
vastgesteld als mogelijk geschikt onderwerp. De startnotitie 
houdt in dat:
-  De raad het college opdracht geeft om te starten met het 

loten van deelnemers
-  De raad de gelote Burgerraad vraagt een antwoord te 

formuleren op de hoofdvraag: Hoe komen we tot minder 
afval in Amersfoort? In de volledige vraag wordt ook 
specifiek verwezen naar “diftar”- een systeem waarbij het 
afvaltarief afhankelijk is van de hoeveelheid (rest)afval.

-  Er een aanvullend bedrag van 40.000 euro beschikbaar 
wordt gesteld, gedekt door het deelprogramma 3.5 
Stedelijk beheer, milieu en dierenwelzijn.

Amendement 
Raadslid Thomas van der Eerden (Amersfoort2014) diende 
een amendement in, om de vraagstelling te wijzigen. Hij 
stelde voor om diftar niet te benoemen, omdat dit te 
sturend zou zijn, en de vraagstelling te veranderen. Daar was 
echter geen steun voor. 

Loting
De startnotitie werd aangenomen, wat betekent dat het 
loten van de burgerraad snel zal starten en het onderwerp 
nu vaststaat. 

Het amendement werd verworpen met 24 stemmen tegen 
(D66, GroenLinks, CDA, ChristenUnie, PvdA en Partij voor 
de Dieren) en 12 stemmen voor (VVD, Amersfoort2014, SP, 
Beter Amersfoort, Amersfoort voor Vrijheid en DENK).

Het raadsvoorstel werd aangenomen met 31 
stemmen voor (D66, GroenLinks, CDA, ChristenUnie, 
Amersfoort2014, PvdA, Partij voor de Dieren, Beter 
Amersfoort, Amersfoort voor Vrijheid en DENK) en 5 
stemmen tegen (VVD en SP).

Het college gaat initiatieven om armoede tegen te gaan 
samenbrengen en versterken (bron: Uitvoeringsprogramma 
Meedoen en Rondkomen).

Het amendement ‘Biomassa zo snel mogelijk minimaliseren’ 
werd aangenomen met 30 stemmen voor (D66, GroenLinks, 
CDA, VVD, Amersfoort2014, PvdA, Partij voor de Dieren, 
SP, Beter Amersfoort en DENK) en 5 stemmen tegen 
(ChristenUnie en Amersfoort voor Vrijheid).

De motie ‘Zonder duurzame bron geen duurzaam 
warmtenet’ werd aangenomen met 29 stemmen voor (D66, 
GroenLinks, CDA, ChristenUnie, Amersfoort2014, PvdA, 
Partij voor de Dieren en SP) en 7 stemmen tegen (VVD, Beter 
Amersfoort, Amersfoort voor Vrijheid en DENK).

De motie ‘Tijdige evaluatie’ werd unaniem aangenomen.

Het raadsvoorstel werd aangenomen met 29 stemmen 
voor (D66, GroenLinks, CDA, ChristenUnie, Amersfoort2014, 
PvdA, Partij voor de Dieren en SP) en 7 stemmen tegen 
(VVD, Beter Amersfoort, Amersfoort voor Vrijheid en DENK).
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Groen licht voor nieuwe regels financieel beleid en beheer

De raad is akkoord gegaan met de nieuwe verordening voor het financieel beleid en beheer van de gemeente Amersfoort. De 
nieuwe verordening gaat op 1 januari 2025 in. De oude verordening komt daarmee te vervallen.

De verordening gaat over hoe Amersfoort met geld omgaat. 
De regels hiervoor worden soms vernieuwd. Het is wettelijk 
verplicht om die nieuwe regels goed te keuren. De regels 
zorgen ervoor dat iedereen weet hoe de gemeente haar geld 
beheert en controleert. 
 
Productniveau
Bij het raadsvoorstel werden twee amendementen ingediend. 
Met het amendement ‘Beleidsevaluatie op productniveau’ 
stelden Amersfoort2014, Beter Amersfoort en Amersfoort 
voor Vrijheid voor om het geld dat de gemeente uitgeeft 
preciezer, op productniveau, te gaan bekijken. De raad zou 
dan betere keuzes kunnen maken over waar extra geld 
naartoe kan of waar extra op bezuinigd moet worden.

Het amendement werd verworpen met 20 stemmen tegen 
(D66, GroenLinks, CDA, PvdA en Partij voor de Dieren) en 15 
stemmen voor (ChristenUnie, VVD, Amersfoort2014, Beter 
Amersfoort, Amersfoort voor Vrijheid en SP).

Meer controle voor raad
Met het tweede amendement, ‘Wie bepaalt de agenda’, 
stelde de VVD voor de raad meer controle te geven op de 
evaluatie van beleidsstukken. Nu beslist het college zelf of 
het eens in de zes jaar een nota over het financieel beleid 
van de afgelopen jaren stuurt. Als het college het niet nodig 
vindt, hoeft dat volgens de huidige regels zelfs in het geheel 
niet. Met een kleine aanpassing wilde de VVD het college 
verplichten de nota nu standaard elke zes jaar te sturen. Als 
de raad vindt dat daar aanleiding voor is, moet het college de 
nota eerder dan binnen de afgesproken zes jaar sturen. Op die 
manier is de raad beter in staat zijn controlerende taak uit te 
voeren, aldus de VVD.

Het amendement werd aangenomen met 27 stemmen 
voor (GroenLinks, CDA, ChristenUnie, VVD, Amersfoort2014, 
PvdA, SP, Beter Amersfoort en Amersfoort voor Vrijheid) en 
8 stemmen tegen (D66 en Partij voor de Dieren). Het raadsvoorstel werd unaniem aangenomen.

De raad en uw invloed

De raad vindt het belangrijk dat u als inwoner uw stem kan laten horen. Dat 
kan op verschillende manieren, ook weer in 2025! We leggen u hier graag uit 
hoe dat precies zit.

Het college, de raad & de griffie
Het college van burgemeester en wethouders is het dagelijks bestuur van 
de gemeente. De gemeenteraad is de volksvertegenwoordiging en bepaalt 
in grote lijnen het gemeentelijk beleid. Het controleert ook het college op de 
uitvoering van het beleid. U kunt op verschillende manieren meepraten met 
de gemeenteraad over de plannen voor de stad. De gemeenteraad is er om u 
als inwoner te vertegenwoordigen. De griffie ondersteunt de gemeenteraad, 
ook als het gaat over het betrekken van inwoners.

Mogelijkheden om mee te doen
Over onderstaande mogelijkheden om mee te doen kunt u meer informatie 
vinden op amersfoort.nl/gemeenteraad of contact opnemen met de griffie: 
telefoonnummer: 033 469 4379, en e-mail: gemeenteraad@amersfoort.nl.
 
Spreekrecht tijdens vergaderingen
Voordat de raad besluit, worden veel onderwerpen eerst in een 
raadscommissie besproken. Tijdens de commissievergaderingen kunt u uw 
mening geven. Dat heet inspreken. Er zijn vier commissies: Sociaal, Omgeving, 
Bedrijvigheid en Bestuur. U kunt inspreken over elk onderwerp dat de 
commissie aangaat, of over een onderwerp dat die dag op de agenda staat.
 
Het Plein
Wilt u uw ideeën, plannen en ambities voor de stad delen met de raadsleden? 
Dat kan op de raadsinformatiemarkt Het Plein! Het Plein is er in principe op de 
dag dat de raadsleden bijeenkomen voor Het Besluit.
 
Raadspreekuur
Raadsleden horen graag wat inwoners en organisaties uit de stad belangrijk 
vinden voor Amersfoort. Het spreekuur is een laagdrempelige en toegankelijke 
manier om contact te hebben met raadsleden. Het raadspreekuur is er voor 
inwoners en organisaties om hun mening te kunnen geven over plannen van 
de gemeente. Zo kunt u er uw zorgen uiten over wat er speelt in uw buurt. 
Vragen stellen. Een goed idee inbrengen. Of gewoon eens kennismaken met 
raadsleden. Tijdens het raadspreekuur zitten enkele raadsleden voor u klaar. 
Het komende jaar zijn er verschillende keren inloopspreekuur op een locatie in 
een wijk.
 
Burgerinitiatief
Heeft u een nieuw idee of initiatief voor uw wijk of de stad? Wilt u 
aandacht voor een onderwerp dat niet op de politieke agenda staat? Dan 
kunt u daarvoor een burgerinitiatief aanmelden voor de agenda van de 
commissievergaderingen. Daar zijn voorwaarden aan verbonden. Uw voorstel 
moet bijvoorbeeld betrekking hebben op een kwestie of plan voor uw directe 
woonomgeving (straat of buurt) of voor uw wijk of Amersfoort, Hoogland of 
Hooglanderveen.
 
Referendum
Over bijna alle onderwerpen waarover de gemeenteraad nog een besluit moet 
nemen, kunt u een raadplegend referendum aanvragen bij de gemeenteraad. 
Dat kan bijvoorbeeld gaan over de bouw van een nieuwe woonwijk of het 
parkeerbeleid van de gemeente. De raad stelt vervolgens zelf, als er tot 
een referendum wordt besloten, de vraagstelling vast. De uitslag van het 
referendum is een advies aan de gemeenteraad en is niet bindend.
 
Contact met raadsleden en de griffie
U kunt ook direct contact opnemen met de raadsleden. U vindt de 
telefoonnummers en e-mailadressen van alle raadsleden op  
amersfoort.nl/gemeenteraad.
 
Meer informatie
Kijk voor meer informatie en de vergaderagenda’s op de website amersfoort.
nl/gemeenteraad en Politiek Portaal: amersfoort.raadsinformatie.nl.

Vanaf 2025 gelden er andere regels voor het financieel beleid 
en beheer van de gemeente (foto: Jolanda Mak).

Losse motie: Informeer Amersfoorters over de Aziatische hoornaar

Raadslid Sita KoetMinis (Amersfoort2014) diende mede namens de VVD een losse motie in. Een losse 
motie hoort niet bij een raadsvoorstel op de agenda. Met de motie ‘Voorlichting en bewustwording 
Aziatische hoornaar’ vroegen de fracties het college om inwoners te informeren over de Aziatische 
hoornaar.

Koet-Minis wees erop dat dit insect sinds een 
aantal jaar in Amersfoort wordt waargenomen. 
“Nog niet in grote aantallen, maar de verwachting 
is dat dit kan veranderen. Ze rukken op vanuit 
onder andere Frankrijk en België.” 
 
Een volwassen hoornaarsnest kan gedurende de 
levenscyclus zo’n elf kilo insecten consumeren. 
Daarmee richt het insect dus schade aan de 
natuur en de gezondheid aan, redeneerden de 
indieners van de motie. Ze verzochten het college 
om in samenwerking met de Imkervereniging 
Eemkwartier informatie te delen over hoe je de 
hoornaar kunt herkennen en nesten van het insect 
kunt melden. Het melden kan bij het landelijk 
meldpunt via de website waarneming.nl. Ook 
vroegen de fracties het college in de toekomst bij 
nieuwe regels aandacht te besteden aan gevaarlijke 
dieren, zoals de Aziatische hoornaar.
 
Nog niet bestaand probleem
Wethouder Johnas van Lammeren zei moeite te 
hebben met de motie. “Afgelopen jaar hebben 
we drie meldingen gekregen over de Aziatische 
hoornaar. Op dit moment herkennen wij het 
probleem dus niet. Daar komt bij dat in principe 
de provincie aan zet is. Als de raad zegt: we willen 
heel graag dat u ambtelijke capaciteit vrijmaakt 
voor een nog niet bestaand probleem terwijl de 
provincie aan zet is, dan gaan we dat natuurlijk 
gewoon doen. En, terzijde: de echte bedreiging 
voor de honingbij is niet de hoornaar maar 
landbouwgif.” 
 
Steeds meer meldingen
Raadslid Ida Bromberg (GroenLinks) wees erop dat 
in omliggende gemeenten zoals Soest en Baarn 
de regeling waartoe de motie oproept al bestaat. 
“Imkerverenigingen daar geven aan dat er steeds 
meer meldingen zijn.” Raadslid Wytse Dassen 
(D66) erkende dat bestrijding van de hoornaar 

nodig is, maar vond dat de gemeente zich hiermee 
niet moest bemoeien. “Er zijn al allerlei clubs 
en initiatieven die zich hiermee bezighouden.” 
Raadslid Natanja Vreugdenhil (Partij voor de Dieren) 
waardeerde de goede intenties van de indieners. 
Toch wilde ze de motie niet steunen. Ze had er 
vijf redenen voor. Zo zei ze onder andere dat de 
negatieve gevolgen van de Aziatische hoornaar op 
de biodiversiteit niet zijn aangetoond. “De natuur 
zal een nieuwe balans moeten vinden. Wij moeten 
vooral goed zorgen voor de bijen. Niet alleen voor 
de honingbij, maar voor alle bijen. Dat kan door 
het gebruik van pesticiden te verminderen, meer 
soortenrijkdom te creëren en minder intensieve 
landbouw te bedrijven.” 

De motie werd aangenomen met 27 stemmen 
voor (GroenLinks, CDA, ChristenUnie, VVD, 
Amersfoort2014, PvdA, Beter Amersfoort, 
Amersfoort voor Vrijheid en DENK) en 9 stemmen 
tegen (D66, Partij voor de Dieren en SP).

De raad nam nog meer raadsvoorstellen aan, waaronder:   

•  Kaderstellende notitie en reactienota islamitische 
begraafplaats

•  Wijziging Re-integratieverordening 
Participatiewet 2023

•  Maatschappelijke tarieven sportaccommodaties
•  RUD Utrecht: Ontwerp bestuursrapportage 2024 

en de tweede begrotingswijziging 2024
•  Wijziging centrumregeling Meten en Monitoren 

Afvalwaterketen en Grondwater Vallei en Veluwe
•  Legesverordening 2025
•  Belastingverordeningen 2025
•  Normenkader voor rechtmatigheid 2024
•  Controleverordening
•  Treasurystatuut

•  Ontwerpverklaring van geen bedenkingen voor  
3 woningen aan de Soesterweg 461-463 

•  Gewijzigde vaststelling Chw bestemmingsplan 
Bosweg

•  Beschikbaar stellen investeringskrediet 
Herinrichting Bosweg e.o.

Scan deze QR-code om alle 
raadsvoorstellen en bijbehorende 
documenten te lezen. 

Op verzoek van de fractie van Amersfoort2014 
gaat het college Amersfoorters informeren over de 
Aziatische hoornaar (foto: Gilles San Martin).



De fractie van de Burger Partij 
Amersfoort (BPA) wenst u allen een 
gezond, een rustig, maar vooral een 
veilig Amersfoort.

Dat u zich prettig en beschermd mag 
voelen in uw eigen wijk.

Wij verwachten dat u daarbij de juiste 
steun en inzet ontvangt, die u per-
soonlijk nodig heeft in uw sociale 
en/of fysieke leven.

Mocht u daarbij vragen hebben, meldt 
u dat dan gerust via 
 f  ractie@burgerpartijamersfoort.nl. 

Aan allen: een gezond 2025!

BPA

Beter Amersfoort wenst alle inwoners, 
ondernemers en organisaties liefde-
volle kerstdagen en een gezond en 
welvarend 2025!

Onze wensen voor het nieuwe jaar:

Meer betaalbare woningen voor jong 
en oud, gratis parkeervergunningen, 
goede zorg en gelijke kansen voor 
iedereen.

Laten we vriendelijk zijn naar elkaar 
en elkaar helpen. Houd onze omge-
ving schoon en netjes. Wij kijken er 
naar uit om u in het nieuwe jaar te 
spreken!

Fijne kerstdagen en een gezond en 
liefdevol 2025!

Beter Amersfoort

Onze beroemde stadgenoot Piet 
Mondriaan zei: “Ik wil zo dicht 
mogelijk bij de waarheid komen en 
daarom abstraheer ik alles, tot ik 
uitkom bij de wezenlijke kwaliteit van 
de dingen.”

Moge het nieuwe jaar ons inspireren 
om samen te zoeken naar wat echt 
essentieel is, voor onszelf, voor elkaar 
en voor de stad. De ChristenUnie 
Amersfoort wenst u een gezegend en 
hoopvol nieuwjaar!

ChristenUnie

De feestdagen staan voor de deur. 
2024 was het jaar waarin Amersfoort 
de titel ‘Beste stad van Europa’ mocht 
dragen. D66 is trots op de bereikte 
resultaten. En tegelijkertijd blijven we 
bouwen aan meer woningen, maken 
we ruimte voor fietsers, voetgangers 
en groen en investeren we in cultuur 
en sport. Uitdagingen waarmee we 
met veel energie aan de slag gaan.

De fractie van D66 wenst iedereen 
hele fijne feestdagen en een heel 
mooi 2025.

D66

In Amersfoort leven we al tachtig 
jaar in vrede. Dat vieren we samen 
in 2025. We zijn gezegende mensen 
in een wereld die in brand lijkt te 
staan. 

Laten we juist in deze tijd ons best 
doen om elkaar vast te houden, 
elkaar te zien, rekening met elkaar 
te houden en ons om elkaar te be-
kommeren.

CDA Amersfoort wenst u een warm 
kerstfeest met familie en vrienden 
toe. En een gezond en gelukkig 
2025!

CDA

Beste inwoners van Amersfoort,

Met het nieuwe jaar voor de 
deur kijken we vol vertrouwen 
naar de toekomst. Dankzij de 
inzet en betrokkenheid van onze 
buurtbewoners maken we Amersfoort 
steeds mooier. Samen met uw lokale 
daadkracht werken we aan duurzame 
buurten, een hechte gemeenschap 
en een leefbare stad. Dank voor uw 
waardevolle bijdrage. Wij wensen u 
een gezond, gelukkig en verbindend 
2025, vol samenwerking en mooie 
initiatieven!

Amersfoort2014

De familie Van Dijk had deze feest-
dagen groots uitgepakt. Helaas bleek 
alles een uitdaging. De open haard 
mocht niet aan, door parkeerver-
gunningen kon maar één kant van 
de familie langskomen en de rollade 
werd zielig warm op het nieuwe in-
ductiefornuis.
“Typisch Amersfoort”, mopperde tante 
Monique.
Om middernacht probeerden ze 
vuurwerk af te steken, maar een buur-
man fluisterde panisch: “Mag niet!” 
Uiteindelijk staken ze sterretjes aan. 
Gezellig... 

Amersfoort voor Vrijheid wenst 
 iedereen heerlijke feestdagen en een 
2025 zonder betutteling!

Amersfoort voor Vrijheid

De Raad

Hans van Wegen

Het jaar 2024 
is bijna voorbij. 
Wat wensen 
de fracties u 
voor 2025? il
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Beste Amersfoorters,

We wensen jullie liefdevolle en 
hoopvolle feestdagen. Ook in 
onze stad voelen we soms de 
spanningen van een verdeelde 
wereld. Laten we samen blijven 
bouwen aan een Amersfoort waarin 
we elkaar vinden, waar respect en 
rechtvaardigheid voorop staan, en 
niemand buitengesloten wordt. Dat 
2025 een jaar mag worden waarin 
menselijkheid en saamhorigheid de 
toon zetten. Samen met u blijven 
we ons inzetten voor een stad vol 
verbinding en vertrouwen.

Een gelukkig nieuwjaar!

GroenLinks

Toen wethouder Van Lammeren een 
volkstelling uitriep omdat allerlei 
data van inwoners waren gelekt, 
trokken Jozef en Maria naar het 
nieuwe stadhuis. In het gebouw van 
118 miljoen euro was het koud omdat 
wethouder Paffen vergeten was de 
stroom voor 2030 te laten aansluiten. 
De herders wilden langs met hun 
schapen, maar die mochten van de 
Partij voor de Dieren niet de stad 
in. Toen kwamen er drie koningen, 
maar die mochten van D66 zonder 
vergunning nergens parkeren. De SP 
fractie wenst u ondanks alles een 
prachtig 2025.

SP

VVD Amersfoort wenst de inwoners 
van Amersfoort, Hoogland en 
Hooglanderveen fijne kerstdagen en 
een gelukkig en gezond nieuwjaar. In 
2025 zal de VVD Amersfoort zich in 
blijven zetten voor een Amersfoort 
waar je wilt wonen. Een gemeente 
met betaalbare en gevarieerde huizen, 
goede bereikbaarheid en waar je 
veilig over straat kunt. Wij kijken er 
naar uit om hierover met u in gesprek 
te blijven, om ook met u te blijven 
werken aan een nog beter Amersfoort.

VVD

De fractie van de PvdA wenst 
iedereen in Amersfoort, Hoogland 
en Hooglanderveen een voorspoedig 
en gezond 2025 toe. We hebben 
het afgelopen jaar spanningen 
gezien tussen bevolkingsgroepen 
door geweld en oorlog in de wereld. 
De manier om tegenstellingen te 
overbruggen is door naar elkaar te 
luisteren en elkaar te accepteren. 
Als partij, raad, wethouders en 
burgemeester is het daarom van 
belang in gesprek te gaan door 
middel van ‘Stadsgesprekken’. Laten 
we naar elkaar omzien in 2025! Zie: 
amersfoort.pvda.nl/gemeenteraad/
stadsgesprekken-amersfoort-
verbinding-en-dialoog. 

PvdA

een nieuwjaarsgroet

2024 zit er bijna op. We hebben ons 
ingezet voor een zorgzame stad 
voor mens en dier. Een stad waar we 
huizen bouwen voor wie hard op zoek 
is naar een woning, waar iedereen 
zichzelf kan zijn en waar de natuur 
zich thuis voelt. Waar we solidair 
zijn met elkaar en met de generaties 
die na ons komen, en waarin we 
mededogen hebben voor elk levend 
wezen.

We wensen je liefdevolle en diervrien-
delijke feestdagen toe!

Partij voor de Dieren

2025 staat voor de deur, en onze wens 
is simpel: vrede, rechtvaardigheid en 
een wereld waarin niemand vergeten 
wordt. Terwijl oorlogen in Oekraine 
en Gaza ons hart raken, hopen wij dat 
het nieuwe jaar een begin kan zijn 
van hoop en menselijkheid. Laten we 
in Amersfoort blijven bouwen aan 
verbinding en solidariteit. Samen 
kunnen we verschil maken. Een 
voorspoedig en vredig nieuwjaar 
gewenst!

DENK


